# 2019 年第一期成都市兴蓉环境股份有限公司绿色债券 2021 年度 发行人履约情况及偿债能力分析报告

广发证券股份有限公司(以下简称"广发证券"或"主承销商") 作为 2019 年第一期成都市兴蓉环境股份有限公司绿色债券(以下简称"本期债券")的主承销商,按照《国家发展改革委办公厅关于进一步加强企业债券存续期监管工作有关问题的通知》(发改办财金【2011】1765 号)文件的有关规定出具本报告。

本报告的内容及信息源于成都市兴蓉环境股份有限公司(以下简称"公司"、"发行人")对外公布的《成都市兴蓉环境股份有限公司 2021 年年度报告》等相关公开信息披露文件、第三方中介机构出具的专业意见以及发行人向广发证券提供的其他材料。

本报告不构成对投资者进行或不进行某项行为的推荐意见,投资者应对相关事宜作出独立判断,而不应将本报告中的任何内容据以作为广发证券所作的承诺或声明。

# 一、 发行人基本情况

公司名称:成都市兴蓉环境股份有限公司。

住所:成都市青羊区苏坡乡万家湾村。

法定代表人:杨磊。

注册资本:人民币 298,621.86 万元。

企业类型: 其他股份有限公司(上市)。

经营范围: 自来水、污水处理、污泥处理、环保项目的投资、设

计、建设、运营管理、技术开发、技术咨询、技术服务;水务、环保相关设备及物资的销售和维修;高新技术项目的开发;对外投资及资本运营,投资管理及咨询(不得从事非法集资、吸收公众资金等金融活动);货物进出口、技术进出口。(依法须经批准的项目,经相关部门批准后方可开展经营活动)。

股权结构:截至 2021 年末,成都市兴蓉环境股份有限公司控股股东系成都环境投资集团有限公司,持有发行人 42.18%的股权。成都市国有资产监督管理委员会系发行人的实际控制人。

#### 二、 债券基本情况

- 1、债券名称: 2019 年第一期成都市兴蓉环境股份有限公司绿色债券。
- 2、债券代码: 1980144 (银行间债券市场) /111081 (深圳证券交易所): 简称: 19 兴蓉绿色债 01/19 兴蓉 G1。
  - 3、发行规模:人民币8亿元。
- 4、债券期限:本期债券为5年期债券,在债券存续期的第3个 计息年度末附设发行人调整票面利率选择权和投资者回售选择权。
- 5、债券利率:本期债券的票面利率在存续期内前3年固定不变,为4.26%;在存续期的第3年末,发行人行使调整票面利率选择权,即本期债券存续期的第4年至第5年的票面利率为3.2%,在债券存续期后2年固定不变。
- 6、还本付息方式:本债券每年付息一次,到期一次还本,最后 一期利息随本金的兑付一起支付。年度付息款项自付息日起不另计利

- 息,本金自兑付日起不另计利息。
- 7、起息日:本期债券存续期内每年的4月29日为该计息年度的起息日。
- 8、付息日: 2020 年至 2024 年每年的 4 月 29 日为上 1 个计息年度的付息日; 若投资者于本期债券存续期第三年末行使回售选择权,并且发行人选择将回售部分债券进行注销,则注销部分债券的付息日为 2020 年至 2022 年每年的 4 月 29 日(如遇法定节假日或休息日,则顺延至其后的第 1 个工作日)。
- 9、兑付日:本期债券的兑付日为 2024 年 4 月 29 日。若投资者 于本期债券存续期第三年末行使回售选择权,并且发行人选择将回售 部分债券进行注销,则注销部分债券的兑付日为 2022 年 4 月 29 日(如 遇法定节假日或休息日,则顺延至其后的第一个工作日)。
- 10、信用评级:经上海新世纪资信评估投资服务有限公司综合评定,本期债券信用等级为 AAA,发行人主体长期信用等级为 AAA。
- 11、债券上市时间: 2019年5月5日(银行间债券市场); 2019年5月14日(深圳证券交易所)。
  - 12、债券上市地点:银行间债券市场和深圳证券交易所。
  - 13、债券担保:本期债券无担保。
- 14、跟踪评级: 2021年6月11日,上海新世纪资信评估投资服务有限公司通过对成都市兴蓉环境股份有限公司及其相关债券的信用状况进行跟踪分析和评估,确定维持公司主体长期信用等级为AAA,评级展望稳定,维持本期债券的信用等级为AAA。2022年6

月21日,上海新世纪资信评估投资服务有限公司通过对成都市兴蓉环境股份有限公司及其相关债券的信用状况进行跟踪分析和评估,确定维持公司主体长期信用等级为AAA,评级展望稳定,维持本期债券的信用等级为AAA。

#### 三、发行人履约情况

#### (一) 办理上市或交易流通情况

发行人已经按照《2019年第一期成都市兴蓉环境股份有限公司绿色债券募集说明书》的约定,在发行完毕后1个月内向有关证券交易场所或其他主管部门申请本期债券上市或交易流通。本期债券于2019年5月5日在银行间市场上市流通,简称"19兴蓉绿色债01",证券代码为"1980144";并于2019年5月14日在深圳证券交易所上市流通,简称"19兴蓉G1",证券代码为"111081"。

# (二)债券付息及兑付情况

2020年至2024年每年的4月29日为上1个计息年度的付息日;若投资者于本期债券存续期第三年末行使回售选择权,并且发行人选择将回售部分债券进行注销,则注销部分债券的付息日为2020年至2022年每年的4月29日(如遇法定节假日或休息日,则顺延至其后的第1个工作日)。发行人已于2020年4月29日、2021年4月29日及2022年4月29日支付本期债券第1个、第2个及第3个计息年度的利息。

本期债券设定投资者回售条款,在本期债券存续期的第3个计息

年度末,发行人刊登关于是否调整本期债券票面利率及调整幅度的公告后,投资者有权选择将所持债券的全部或部分按面值回售给发行人或选择继续持有其债券。根据中国证券登记结算有限责任公司深圳分公司及中央国债登记结算有限责任公司对本期债券回售申报的统计,本期债券在回售登记期内有效回售金额为250,000,000.00元(不含利息)。发行人已对回售债券进行注销,并于2022年4月29日支付注销部分债券本金。

截至本报告出具日,本期债券未出现延迟兑付利息或本金的情况。

#### (三) 募集资金使用情况

截至本报告出具之日,发行人已按照《2019年第一期成都市兴 蓉环境股份有限公司绿色债券募集说明书》的约定,将募集资金中的 4亿元用于成都市中和污水厂二期工程,其余 4亿元用于补充营运资 金。

# (四) 账户及资金监管情况

发行人设立募集资金使用专户方便募集资金的管理、使用并对使用情况进行监督。此外,发行人设立偿债专户,进行本息兑付。报告期募集资金使用专户及偿债专户运作规范。

# (五)发行人2021年度信息披露情况

发行人审计报告、跟踪评级报告、付息兑付公告等相关信息已在中国债券信息网、深圳证券交易所等媒体于本期债券项下披露。2021年至今,相关信息披露情况如下:

- 1、发行人于2021年4月22日披露《2019年第一期成都市兴蓉环境股份有限公司绿色债券2021年付息公告》
- 2、发行人于 2021 年 4 月 28 日披露《成都市兴蓉环境股份有限 公司 2020 年年度报告》
- 3、发行人于 2021 年 4 月 28 日披露《成都市兴蓉环境股份有限 公司 2020 年年度报告摘要》
- 4、发行人于2021年4月28日披露《成都市兴蓉环境股份有限公司2020年度审计报告》
- 5、发行人于 2021 年 6 月 11 日披露《成都市兴蓉环境股份有限 公司及其发行的公开发行债券跟踪评级报告》
- 6、发行人于 2021 年 6 月 18 日披露《2019 年第一期成都市兴蓉 环境股份有限公司绿色债券 2020 年度发行人履约情况及偿债能力分 析报告》
- 7、发行人于2021年8月25日披露《成都市兴蓉环境股份有限公司2021年半年度报告》
- 8、发行人于 2021 年 8 月 25 日披露《成都市兴蓉环境股份有限 公司 2021 年半年度报告摘要》
- 9、发行人于2021年8月25日披露《成都市兴蓉环境股份有限公司2021年半年度财务报告》
- 10、发行人于 2022 年 3 月 29 日披露《2019 年第一期成都市兴 蓉环境股份有限公司绿色债券投资人回售选择权行使公告》

- 11、发行人于 2022 年 3 月 29 日披露《成都市兴蓉环境股份有限公司关于"19 兴蓉 G1"票面利率调整及回售实施的第一次提示性公告》
- 12、发行人于 2022 年 4 月 1 日披露《成都市兴蓉环境股份有限公司关于"19 兴蓉 G1"票面利率调整及回售实施的第二次提示性公告》
- 13、发行人于 2022 年 4 月 6 日披露《成都市兴蓉环境股份有限公司关于"19 兴蓉 G1"票面利率调整及回售实施的第三次提示性公告》
- 14、发行人于2022年4月6日披露《成都市兴蓉环境股份有限公司关于董事长发生变动的公告》
- 15、发行人于 2022 年 4 月 21 日披露《2019 年第一期成都市兴 蓉环境股份有限公司绿色债券 2022 年付息及回售部分兑付公告》
- 16、发行人于 2022 年 4 月 22 日披露《成都市兴蓉环境股份有限公司 2019 年第一期成都市兴蓉环境股份有限公司绿色债券 2022 年付息公告》
- 17、发行人于 2022 年 4 月 28 日披露《成都市兴蓉环境股份有限公司关于"19 兴蓉 G1"债券回售实施结果公告》
- 18、发行人于2022年4月30日披露《成都市兴蓉环境股份有限公司2021年年度报告》
- 19、发行人于2022年4月30日披露《成都市兴蓉环境股份有限公司2021年度审计报告》

20、发行人于2022年6月21日披露《成都市兴蓉环境股份有限公司及其发行的公开发行债券跟踪评级报告》

注:上述披露时间主要以中国债券信息网披露为准。

#### 四、发行人偿债能力

#### (一) 偿债能力财务指标分析

单位: 万元

	2021 年末	2020 年末	
资产总计	3,451,201.06	3,120,187.58	
负债总计	2,016,775.47	1,799,311.18	
所有者权益合计	1,434,425.58	1,320,876.39	
资产负债率	58.44%	57.67%	
流动比率(倍)	0.75	0.71	
速动比率(倍)	0.72	0.66	

- 1、资产负债率=负债合计/资产合计
- 2、流动比率=流动资产合计/流动负债合计
- 3、速动比率=(流动资产合计-存货-预付款项)/流动负债合计

截至 2021 年 12 月 31 日,发行人资产总额为 3,451,201.06 万元,较 2020 年末增加 10.61%;所有者权益总额为 1,434,425.58 万元,较 2020 年末增加 8.60%。报告期内,发行人总资产无重大不利变化。

# 1、短期偿债能力分析

截至 2021 年 12 月 31 日,发行人的流动比率和速动比率分别为 0.75 倍和 0.72 倍,较 2020 年末增加 5.63%和 9.09%。

# 2、长期偿债能力分析

2021年末发行人的资产负债率为 58.44%, 较 2020年末发行人资产负债率 57.67%增加 1.34% (即 2021年末资产负债率/2020年末资产负债率-1), 处于行业合理水平。

#### (二)发行人盈利能力及现金流情况

单位:万元

	1 174 / 3		
	2021 年	2020 年	
营业总收入	673,236.16	537,342.92	
营业总成本	487,926.72	386,200.41	
利润总额	177,388.01	156,626.59	
净利润	151,154.18	132,319.31	
归属于母公司所有者的净利润	149,442.80	129,842.99	
经营活动产生的现金流量净额	272,729.43	274,920.87	
投资活动产生的现金流量净额	-368,989.41	-424,938.20	
筹资活动产生的现金流量净额	77,500.31	194,443.34	
现金及现金等价物净增加额	-18,759.67	44,426.02	

2021年,发行人实现营业总收入为 673,236.16 万元, 较 2020年增加 25.29%, 归属于母公司所有者的净利润 149,442.80 万元, 较 2020年增加 15.10%; 利润总额 177,388.01 万元, 较 2020年增加 13.26%; 净利润为 151,154.18 万元, 较 2020年增加 14.23%, 公司经营及盈利指标稳步增长。

2021年,发行人经营活动产生的现金流量净额为 272,729.43 万元,较 2020年减少 0.80%。2021年,发行人投资活动产生的现金流量净额为-368,989.41 万元,净流出较 2020年减少 13.17%。2021年,发行人筹资活动产生的现金流量净额为 77,500.31 万元,较 2020 年减

少60.14%, 主要系2021年取得借款收到的现金同比减少, 偿还债务本息及分配股利支付的现金同比增加所致。

### 五、发行人已发行尚未兑付债券

截至本报告出具之日,发行人已发行未兑付的债券或债务融资工具包括:

债券品种	债券简称	起息日期	债券期限 (年)	债券余额 (亿元)	票面利率 (当期)	到期兑付日
中期票据	22 兴蓉环境 MTN001	2022-04-21	5 (3+2)	4.00	3.08	2027-04-21
中期票据	21 兴蓉环境 MTN002	2021-11-04	5 (3+2)	7.00	3.20	2026-11-04
中期票据	21 兴蓉环境 MTN001	2021-06-09	5 (3+2)	9.00	3.39	2026-06-09
公司债	20 兴蓉 01	2020-08-06	5 (3+2)	14.00	3.64	2025-08-06
企业债	19 兴蓉绿色债 02/19 兴蓉 G2	2019-11-28	5 (3+2)	10.00	3.58	2024-11-28
企业债	19 兴蓉绿色债 01/19 兴蓉 G1	2019-04-29	5 (3+2)	5.50	3.20	2024-04-29
中期票据	18 兴蓉环境 MTN001	2018-11-28	5 (3+2)	0.20	1.60	2023-11-28

(以下无正文)。

(本页无正文,为《2019年第一期成都市兴蓉环境股份有限公司绿色 债券 2021年度发行人履约情况及偿债能力分析报告》之盖章页)

